
第２６４回教育研究評議会議事要旨 

日 時： 令和７年３月１１日（火）１０：００～１３：００ 

場 所： 事務局 1号館４階 特別大会議室（オンライン会議システム Google Meet併用） 

出席者： 谷澤、松野、進士、上西、葛、溝部、原山、レール、石井、松永、鍋山、佐藤、速水、

鷹岡、有村、山中、田邉、山田、荊木、度会、杉井、古賀、稲葉、藤澤、藤川、重松、

中村、山﨑、山本、三上、藥師、加納、赤井 

オブザーバー： 福田、木村 

 

 議事に先立ち、総合科学実験センター及び産学公連携・研究推進センターでの取り組みにつ

いて、発表があった。 

 

議 題：  

 

Ⅰ．議事要旨の確認 

学長から、第２６３回の教育研究評議会議事要旨の確認があり、原案のとおり承認された。 

 

Ⅱ. 審議事項 

１．山口大学名誉教授の称号付与について  

学長から、山口大学名誉教授の称号付与について、審議資料１－１から１－２に基づき説

明があり、審議の結果、原案のとおり了承された。 

 

 ２．令和７年度計画について  

松野理事から、第４期中期目標期間における中期計画の進捗管理のために策定する令和７

年度計画について、審議資料２に基づき説明があり、審議の結果、原案のとおり了承され、

経営協議会及び役員会に付議することとなった。 

 

 ３．工学部の改組及び情報学部の設置について   

松野理事から、工学部の改組及び情報学部の設置について、審議資料３に基づき説明があ

り、審議の結果、原案のとおり了承され、経営協議会及び役員会に付議することとなった。 

 

 ４．共同獣医学研究科の入学定員の増員について 

松野理事から、共同獣医学研究科の入学定員の増員について、審議資料４に基づき説明が

あり、審議の結果、原案のとおり了承され、経営協議会及び役員会に付議することとなった。 

 

 ５．令和８年度教職員の採用人事計画（案） 

進士理事から、令和８年度教職員の採用人事計画（案）について、審議資料５に基づき説

明があり、種々意見交換が行われ、審議の結果、原案のとおり了承され、経営協議会及び役

員会に付議することとなった。 

 

 ６．学生の表彰について 

葛副学長から、学生の表彰について、審議資料６－１から６－２に基づき説明があり、審

議の結果、原案のとおり了承された。 

 

 ７．山口大学学位規則の一部改正について 

 葛副学長から、ひと・まち未来共創学環及び人間社会科学研究科の新設に伴う山口大学学

位規則の一部改正について、審議資料７に基づき説明があり、審議の結果、原案のとおり了

承された。 

 

 

 



 ８．山口大学共通教育科目履修規則の一部改正について 

 葛副学長から、教育内容の充実を図るための授業科目の新設及び共同獣医学部における共

通教育科目のカリキュラム変更に伴う山口大学共通教育科目履修規則の一部改正について、

審議資料８に基づき説明があり、審議の結果、原案のとおり了承された。 

 

９．「山口大学オープンアクセスポリシー（OA）」運用に係る関連要項等の整備について 

 レール副学長から、「山口大学オープンアクセスポリシー（OA）」運用に係る関連要項等の

整備について、審議資料９－１から９－２に基づき説明があり、種々意見交換が行われ、審

議の結果、山口大学オープンアクセスポリシー実施要項（案）における、研究成果の山口大

学学術機関リポジトリ（YUNOCA）への登録については、各自でまず実際に YUNOCA で

登録作業を行い、登録内容の範囲等を含めて確認することとなった。 

 

 １０．教員の審査事案について 

教員の審査事案について、教育研究評議会調査委員会委員長の鷹岡教育学部長から、机上

配付資料に基づき、調査結果について報告があった。 

続いて、溝部理事から、当該教員の審査事由等を記載した審査説明書（案）について、机

上配付資料に基づき説明があった後、学長から、同説明書（案）について諮られ、審議の結

果、満場一致で原案のとおり了承された。なお、3月 12日付けで学長から当該教員に交付す

ることとなった。 

次に、学長から、今後、当該教員から陳述請求がなされた場合の取扱いを定めることが提

案され、林人事課長から、陳述請求の取扱い（案）について、机上配付資料に基づき説明が

あった後、学長から、陳述対応委員会の設置について諮られ、審議の結果、了承された。 ま

た、陳述対応委員会委員の選出については、調査委員会委員に引き続き依頼することが併せ

て提案され、審議の結果、了承された。 

 

Ⅲ．報告事項 

 １．山口大学基金寄附状況について  

進士理事から、山口大学基金寄附状況について、報告資料３に基づき報告及び教職員に対

して協力依頼があった。 

 

 ２．2025年度山口大学「研究拠点群形成プロジェクト」の公募について  

上西理事から、2025年度山口大学「研究拠点群形成プロジェクト」の公募について、報告

資料２に基づき案内があった。 

 

 ３．剽窃チェックオンラインツール（iThenticate)の契約終了について  

上西理事から、剽窃チェックオンラインツール（iThenticate)の契約終了について、報告

資料３に基づき説明があった。また、構成員から部局単位で利用する場合の手続きについて

質問があり、上西理事から、ターンイットイン社に直接相談いただきたいとの回答があった。 

 

 ４．卒業・修了予定者の就職・進学の状況について 

 葛副学長から、卒業・修了予定者の就職・進学の状況について、報告資料４に基づき説明

があり、引き続き所属学生に対して該当システムへの入力を徹底するよう各部局に依頼があ

った。 

 

 ５．山口きらめき企業の魅力発見フェア（Jobフェア）2024の動画について 

 葛副学長から、山口きらめき企業の魅力発見フェア（Jobフェア）2024の紹介動画を作成

したことについて、報告資料５に基づき報告があった。 

 

 ６．令和７年度予算（案）について  

   溝部理事から、令和７年度予算（案）について、報告資料６－１から６－４に基づき説明

があった。 



 

 ７．webexについて 

   レール副学長から、webex の契約が今年度で終了することに伴う今後の対応について、報

告資料７に基づき説明があった。 

  

Ⅳ．その他報告事項 

学長から、以下の事項について、資料を確認いただきたい旨説明があった。 

 １．教員選考報告について 

 

 ２．海外の大学との国際交流協定について  

 

【配付資料】 

＜参考資料＞ 

 総合科学実験センターの活動紹介 

 産学公連携・研究推進センターの取組み 

 第２６３回教育研究評議会議事要旨（案） 

 

＜審議資料＞ 

 １―１ 名誉教授推薦一覧 

１－２ 名誉教授推薦調書 

２   令和７年度計画 

３   工学部の改組及び情報学部の設置 

４   共同獣医学研究科の入学定員の増員 

５   令和８年度教職員の採用人事計画（案） 

６－１ 学生の表彰について 

６－２ 令和６年度学長表彰候補者等調書 

７   山口大学学位規則の一部改正 

８   山口大学共通教育科目履修規則の一部改正 

９－１ 「山口大学オープンアクセスポリシー（OA）」運用に係る関連要項等の整備 

９－２ 参考資料 

１０  （机上配付）教員の審査事案 

 

＜報告資料＞ 

１   山口大学基金寄附状況 

２   2025年度山口大学「研究拠点群形成プロジェクト」の公募 

３   剽窃チェックオンラインツール（iThenticate）の契約終了 

４   卒業・修了予定者の就職・進学の状況 

５   山口きらめき企業の魅力発見フェア（Jobフェア）2024の動画 

６－１ 令和７年度予算（案） 

６－２ 令和７年度当初予算（部局別対前年度比） 

６－２ 図書館における資料収集の体系 

６－３ 令和７年度学長裁量経費(部局マネジメント改革推進) 

６－４ （参考）令和 7年度学長裁量経費(部局マネジメント改革推進)の評価実績詳細 

７   webexについて 

 

＜その他報告資料＞ 

１   教員選考報告書 

２   国際交流協定 

 


